

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глизер Софьи Львовны «Состояние функции почек у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки), 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

На сегодняшний день сердечной недостаточностью (СН) страдает около 65 миллионов человек, и, несмотря на современные методы диагностики и лечения, цифры продолжают расти. Заболевания сердечно-сосудистой системы тесно связаны с функциональным состоянием почек. Известно, что нарушение функции почек значительно ухудшает прогноз пациентов как с хронической СН, так и острой декомпенсацией СН. Нередко во время ОДСН возникает острое повреждение почек (ОПП), что осложняет течение ОДСН и увеличивает риски летального исхода. Поиски маркеров повреждения почек у пациентов с ОДСН активно продолжаются и отражены в современных исследованиях, однако «идеальный» маркер и способы профилактики развития острого повреждения почек (ОПП) при ОДСН до сих пор не определены. Актуальность диссертационного исследования С.Л. Глизер не вызывает сомнений.

В исследовании представлены механизмы развития, особенности течения и данные об исходах течения ОДСН, осложнённой ОПП. Предложенные сведения говорят о присутствии системного и почечного воспаления в патогенезе развития ОПП при ОДСН. Выделены маркеры повреждения почек у пациентов с ОДСН, предложена математическая формула, позволяющая спрогнозировать развитие ОПП доступным и бюджетным способом. Автор также провела анализ ассоциаций применения статинов с развитием ОПП у пациентов с ОДСН, в результате чего не исключается возможный нефропротективный эффект симвастатина, что требует дальнейшего изучения.

Автореферат содержит полную информацию о цели и задачах исследования, а также о способах их решения. Результаты, полученные автором, в полной мере отвечают поставленной цели и задачам диссертационной работы, основываются на клинико-инструментальном изучении достаточной когорты больных, получены с использованием современных методов статистической обработки данных. Выводы и практические рекомендации соответствуют результатам исследования. Вопросы и замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Основные положения диссертации отражены в 5 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и одна из которых опубликована в журнале, входящем в международную базу научного цитирования Scopus.

